



## 高架上小轿车自燃 公交司机挺身救火

本报讯(晚报记者 蔡佳 实习生 齐盈盈/文、摄)路遇一辆小轿车起火冒烟,公交车驾驶员眼疾手快,抱着灭火器冲上前去,在2分钟左右的时间内控制火情……近日,129路公交车司机薛峰充当了一次“灭火员”,这段视频火爆朋友圈。

13日晚19时许,薛峰跟往常一样驾驶着129路公交车回始发站,从钢铁桥站驶往太湖花园二区站的过程中,发现金城立交高架路上停靠着几辆汽车,其中一辆小轿车冒着白烟,一名男子正在车旁挥手求助。作为一名有经验的驾驶员,薛峰当即作出反映:小车自燃,急需救援。

当时公交车上有十几名乘客,薛峰跟大家说明了情况,并示意要下车救火。随

后他将公交车停靠在道路一侧的安全区域,拿起驾驶室旁的灭火器就冲了出去。“我发现自燃的小轿车只是冒浓烟并无明火,而轿车司机自备的灭火器又太小,不足以扑灭浓烟。”薛峰熟练地握着灭火器的喷管对准轿车冒烟部位喷射,瞬间他的身影笼罩在浓烟中。直到4公斤的灭火器基本用完,火势才得到控制,整个救援过程差不多2分钟。

当薛峰从浓烟中走出,围观的市民拍手叫好,起火轿车的车主追上前想询问姓名时,发现救火的公交司机已经离开。满身沾上灭火干粉,薛峰回到车厢内,拍了拍身子继续投入营运,乘客纷纷对着司机师傅竖起大拇指。面对乘客们的夸赞,薛

锋一个劲地说:“这只是件小事,不值一提!”

据了解,48岁的薛峰曾是一名武警边防官兵,有着10年的公交驾驶员经历。他不仅驾驶技术娴熟,还是个热心肠,经常帮助有困难的人。薛峰告诉记者,公交车每天都要运营,安全问题是一定要重视的,像他驾驶的129路公交车上就配备了两个灭火器,一个在驾驶室旁,一个位于公交车中间部位。公交公司对驾驶员都进行过消防安全知识的专业培训,比如如何在保障自身安全的情况下救火、如何使用灭火器等。在此也提醒广大车主,应该定期对汽车进行保养维护,在汽车启动前最好做一下车辆检查,避免开到半路出现故障。

## “夜经济劳动争议调解工作室” 开到店门口

本报讯 特色小吃惹人垂涎,手工艺品琳琅满目,夜色下的清名桥历史文化街区分外热闹。近日,“无锡市清名桥夜经济劳动争议预防调解工作室”开到了街区内的店门口,由仲裁员、律师、社区工作者等10名调解员组成的调解工作室将为夜经济发展“保驾护航”。

“街区劳动用工主体大多为小微企业,其中86.6%的单位员工不足5人。”市人社部门相关负责人介绍,街区内商铺的运营模式融入了互联网新经济元素,如外卖送餐、网络主播等新型就业形式,使劳动关系认定变得日益复杂。

更重要的是,以夜经济为代表的商业领域,如加班工资、社会保险、休息休假等问题,只有早发现、早介入、早处置,才能从源头上减少劳动纠纷的发生。

清名桥夜经济劳动争议

预防调解工作室,伴随着无锡市构建和谐劳动关系工作的推进应时而生。“我们将努力当好群众的‘贴心人’,做好保障清名桥街区经济发展的‘安全带’,为维护和谐劳动关系做出贡献”,清名桥街道长街社区书记邓琪作为调解员代表,郑重表达了“维护和谐、服务群众”的心声。据了解,调解工作室将坚持基层为主、预防为主、调解为主的化解劳动争议工作方针,24小时全天候开展公益调解,定期开展法律政策宣传、劳动关系体检、劳动法律大讲堂、典型案例研讨、“互联网+调解”等一系列活动,多元化、全方位为街区内入驻企业和劳动者服务。

无锡市人力资源和社会保障局副局长沈挺透露,无锡将以清名桥夜经济预防调解工作室为试点,进一步深化与南京大学等高校的校地

课题合作,大力推进新经济、新业态及街区、楼宇调解组织建设,打造多形态特色调解工作室,筑牢劳动关系稳定之基。

(陈钰洁)

## 患肿瘤的她独自一人带女儿生活 懂事女儿给了她 支撑下去的勇气

42岁的吕女士2014年确诊了浸润性乳腺癌,确诊至今一直在接受治疗。前段时间,吕女士有3个月生活不能自理,现在站立和久坐都不行,一顿简单的饭做下来就会流一身汗,后背作痛,有时做好了饭但痛得吃不下。丧失劳动能力的吕女士现在已经没有了生活来源。

吕女士还独自抚养着一个读三年级的女儿,好在女儿非常懂事。吕女士回忆,女儿小的时候没人带,自己治疗时只能将她带去医院,挂水的时候她在边上看着,快挂完了就跑去叫护士阿姨。今年春天,腰疼不能自理的时候,一个人不能起床上厕所,每次女儿都需要使出全身力气,倒在床上才能把母亲拉起身,衣物的穿脱也都由女儿帮助。吕女士无法行动,女儿便想承担起家务,还不会做饭的她只能给母亲煮鸡蛋吃,第一次尝试时鸡蛋没有煮熟。吕女士心疼女儿懂事的同时,也因为觉得亏欠了女儿而愧疚。吕女士说,因为身体的原因,女儿学校的活动她大多数时候都不能参加,但女儿从来不抱怨,也不在妈妈面前提及。在这样的情况下,女儿成绩依然不错,孩子的成熟懂事,也给了吕女士支撑下去的勇气。

2014年到现在,吕女士手术和药物治疗的费用已经高达十几万,现在还需进行放疗,这对于没有经济来源的家庭

来说无疑是无法承担的。如今,女儿在吕女士弟弟的资助下上学,日常在学校住宿,吕女士非常想让孩子回到自己附近的学校,但不能实现。后续治疗的费用及女儿的抚养费问题都沉重的压在吕女士的心头,希望社会各界爱心人士能够帮助这对母女度过难关。

(杨小雪)

### 捐赠方式

1、直接捐款 捐赠者可直接至无锡市红十字会(新金匮路1号市民中心9号楼437室)捐款。

2、银行汇款 开户银行:江苏银行无锡梁溪支行;开户名称:无锡市红十字会备灾救助基金;账号:887010198500009911。

3、邮局汇款 收款人:无锡市红十字会;地址:无锡市新金匮路1号市民中心9号楼437室;邮编:214131。

4、支付宝在线捐款 登录无锡市红十字会网站(<http://redcross.wuxi.gov.cn>),点击首页“在线捐款”,按具体操作选项进行在线捐赠。(请选择定向捐赠分类中的“红十字爱心桥”,并在捐赠留言中备注受助者姓名和金额)

5、微信捐款 关注微信公众号“无锡市红十字会”,点击“爱心捐赠”栏中“在线捐赠”,在捐赠留言中注明定向“红十字爱心桥”×××



### 谈骨论筋

特邀:无锡易可中医医院谭氏筋伤中心主任、高频电火花发明人程传国教授嫡传弟子、国家非遗《古本易筋经十二势导引法》无锡传承人王杰。

## 扎针、膏药、膝关节还是痛 “分层治筋”免手术

锡山区 冯阿姨:膝关节疼痛难忍,上下楼都要抓着楼梯,走不到200米就要休息,扎针、膏药都没效,说要换关节,不想换怎么办?

王杰:长期劳累、损伤或受凉,会引起筋的劳损、老化,筋不束骨,就出现膝关节病,但手术无法解决根本问题。

谭氏筋伤中心三阶段不手术治筋防复发体系,囊括高频电火花、中药熏

蒸、口服中药、海派膏方、筋伤导引等分层治筋,尤其高频电火花解决了“深筋”治疗难题。

每月21日 免费公益日

每月21日,针对“浅筋”症状,如脖子、膝关节疼痛发凉、腰酸背痛等,易可有爱基金、易可谭氏筋伤中心推出“治筋公益日”,免费由医生教授舒筋导引、体验松筋刀、辨体贴舒筋敷贴,市民可前来参加。